

# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА  
1 ЯНВАРЯ  
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов

№ 73 (1009). Суббота, 17 июня 1978 года. Цена 2 коп.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие товарищи! Североморский горком КПСС, исполком городского Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравляют всех медицинских работников с профессиональным праздником.

Выполняя свой конституционный долг, работники здравоохранения города и пригородной зоны отмечают свой трудовой самоотверженным трудом по претворению в жизнь грандиозных задач, поставленных XXV съездом КПСС, в любых погодных условиях, на море и на суше, все свои силы, знания и опыт отдают благородному делу — борьбе за жизнь и здоровье североморцев.

Выражаем уверенность, что вы и впредь будете неустанно улучшать охрану здоровья населения, шире внедрять в медицинскую практику достижения современной науки, новые методы лечения и профилактики заболеваний.

Желаем вам, дорогие товарищи, больших успехов в выполнении социалистических обязательств третьего года десятой пятилетки.

Крепкого здоровья, большого личного счастья!  
ГОРКОМ КПСС ГОРИСПОЛКОМ

## В ПОЛЕТЕ — «СОЮЗ-29»

Сообщение ТАСС

В соответствии с программой исследования космического пространства 15 июня 1978 года в 23 часа 17 минут московского времени осуществлен запуск космического корабля «Союз-29», пилотируемого экипажем в составе командира корабля летчика-космонавта СССР полковника Коваленка Владимира Васильевича и борт-инженера Иванченкова Александра Сергеевича.

Программой полета корабля «Союз-29» предусматривается стыковка с орбитальной научной станцией «Салют-6» и проведение исследований и экспериментов, начатых в период работы на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз» экипажей космических кораблей «Союз-26», «Союз-27», «Союз-28».

Самочувствие космонавтов Коваленка В. В. и Иванченкова А. С. хорошее. Бортовые системы корабля «Союз-29» работают нормально.

Космонавты приступили к выполнению программы полета.

## СТРОКИ ИЗ БИОГРАФИИ

### Полковник Коваленок Владимир Васильевич

Командир космического корабля «Союз-29» летчик-космонавт СССР Владимир Васильевич Коваленок родился 3 марта 1942 года в деревне Белое Крупского района Минской области.

В 1963 году он окончил Балашовское высшее военное авиационное училище летчиков. Затем служил в военно-транспортной авиации. За время летной работы освоил несколько типов самолетов — налетал более 1600 часов. Владимир Васильевич является инструктором парашютно-десантной подготовки ВВС.

В. В. Коваленок — член Коммунистической партии Советского Союза с 1962 года. В отряд космонавтов Влади-

мир Васильевич был зачислен в 1967 году. Он прошел полный курс подготовки к космическим полетам, проявив при этом глубокие знания. Принял участие в летных испытаниях новых систем космических кораблей. Участвовал в управлении полетами пилотируемых космических кораблей и орбитальных станций.

В 1976 году без отрыва от работы в центре подготовки космонавтов В. В. Коваленок окончил Военно-воздушную академию имени Ю. А. Гагарина.

Свой первый космический полет Владимир Васильевич Коваленок совершил в октябре 1977 года в качестве командира корабля «Союз-25».

### Иванченков Александр Сергеевич

Борт-инженер космического корабля «Союз-29» Александр Сергеевич Иванченков родился 28 сентября 1940 года в городе Ивантеевка Московской области.

После окончания в 1964 году Московского авиационного института работал в конструкторском бюро, где проявил себя инициативным, эрудированным инженером, участвуя в разработке новых космических аппаратов.

А. С. Иванченков — член Коммунистической партии Со-

ветского Союза с 1972 года.

К космическим полетам Александр Сергеевич начал готовиться с 1970 года. Он прошел полный курс подготовки к полету по программе пилотируемого корабля «Союз» и орбитальной станции «Салют». Неоднократно был дублером борт-инженеров космических кораблей «Союз».

Кроме того, А. С. Иванченков готовился также к совместному космическому полету кораблей «Союз» и «Аполлон» в качестве борт-инженера.

## За отличный итог

Североморский ремонтно-строительный прорабский участок осуществляет капитальный ремонт школы № 1. Труженики коллектива работают под лозунгом: «Каждому дню — отличный итог».

Ежедневно подводятся результаты социалистического соревнования. В числе передовиков ударной вахты сегодня называются электромонтаж-

ника Александра Ивановича Белякова, который обновляет освещение школы, бригадир маляров Нину Александровну Лизунас. Коммунистическое отношение к труду показывает и бригада плотников Александра Васильевича Осадчука.

## 18 июня — День медицинского работника



Большую помощь врачам Североморской городской больницы в диагностике различных заболеваний оказывают работники рентгенодиагностики. Они проводят рентгеноскопию внутренних органов человека, уточняют диагнозы врачей...

Хорошо справляются с работой лаборанты Л. В. Гусева, Н. Л. Крупина, Р. А. Крылова, санитарки А. Н. Матюшкина, Н. В. Сметаникова.

Валентина Васильевна Ивченко пришла в рентгенкабинет горбольницы совсем недавно, в марте этого года. Но она уже освоила обслуживание сложного оборудования, изготовление рентгенограмм. Сейчас она успешно выполняет свои обязанности рентгенлаборанта. НА СНИМКЕ: зав. рентгеноделением горбольницы Евгений Николаевич Московский и лаборант В. Ивченко. Фото В. Матвейчука.

## На страже народного здоровья

В нынешнем году исполняется 60 лет со времени организации народного комиссариата здравоохранения — первого в мире государственного органа, ставшего на защиту здоровья трудящихся. Созданию его явилось следствием проводимой партией и правительством линии заботы о благе человека, возведенной в ранг государственной политики.

На заре развития нашего социального строя В. И. Ленин в одной из своих работ, посвященной проблемам здравоохранения, определил здоровье трудящегося человека как достояние государственное и требовал государственного к нему отношения. Это, а в последующем целый ряд принятых правительством постановлений определили развитие советского здравоохранения. Органическая заинтересованность государства в сохранении здоровья трудящихся коренным образом отличает советское здравоохранение от здравоохранения капиталистического мира: у нас оно общедоступно и бесплатно. Здравоохранение превратилось в разветвленную систему учреждений, имеющих мощную материально-техническую базу и хорошо подготовленные кадры специалистов.

Это наглядно видно и на примере нашего края. За 60 лет Советской власти на смену нескольким специалистам среднего медицинского персонала, практиковавшим на территории Североморска и пригородной зоны, пришла целая армия медработников, численностью 1700 человек, работающих в 33 учреждениях. В том числе врачей насчитывается

свыше 270 человек. В медицинских учреждениях нашей зоны имеется около 600 больничных коек.

Система здравоохранения в нашем районе продолжает расти и совершенствоваться, учреждения пополняются новой более совершенной аппаратурой, позволяющей внедрять в практику более эффективные методы диагностики и лечения. В прошлом году, например, для Североморской больницы приобретена установка, с помощью которой в сложных диагностических случаях можно электрокардиограмму передать по проводу в Мурманск и быстро получить в практику более эффективные методы диагностики и лечения. В прошлом году, например, для Североморской больницы приобретена установка, с помощью которой в сложных диагностических случаях можно электрокардиограмму передать по проводу в Мурманск и быстро получить в практику более эффективные методы диагностики и лечения.

Усовершенствовалась в последние годы и служба «Скорой помощи». Она оснащена автотранспортом, эффективным медицинским оборудованием, радиофицирована и полностью укомплектована врачами кадрами.

Принятое в сентябре 1977 года постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения» является новым проявлением заботы партии и правительства о сохранении и укреплении народного здоровья. Постановление предусматривает целый ряд мер, направленных на то, чтобы право советского человека на охрану своего здоровья, гарантированное Конституцией СССР, могло быть реализовано на современном научном и культурном уровне. Это постановление претворяется в жизнь и в нашем районе. В Североморске сооружается пристройка к городской поликлинике для размещения в ней рентге-

новского отделения. Строится стоматологическая поликлиника. В новом помещении размещался кожно-венерологический диспансер.

В поселке Гремиха в новом помещении переселится детская консультация. А в Рослякове строится помещение для аптеки.

В недалеком будущем в Североморске начнется строительство нового корпуса больницы. Планируется типовая детская молочная кухня на пять тысяч порций.

Большую помощь в решении этих важных для здравоохранения вопросов оказывают городской комитет КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и командование Краснознаменного Северного флота.

Существенным образом будут укрепляться и кадры работников здравоохранения. Планируется увеличение численности медицинского персонала практически во всех лечебно-профилактических учреждениях Североморска и пригородной зоны. В общей сложности в 1978 году прирост составит 65 единиц, в том числе врачей — 15 человек. Это позволит существенным образом укрепить прежде всего участковую терапевтическую и педиатрическую службы, повысить качество медицинской помощи населению.

Говорить о советском здравоохранении — значит говорить в первую очередь о медицинских работниках: врачах, медсестрах, санитарках, работниках хозяйственных служб, то есть о людях, пос-

(Окончание на 2-й стр.)





